

宁乡婚姻危机干预模式 受省内外关注

今日女报/凤凰网(记者 陈炜)近日,在宁乡县婚姻家庭纠纷调解委员会门口,王某拉着工作人员的手,不断道谢。原来家住该县沙田乡五里村的王某,未与妻子刘某商量便为企业员工追加工资,加之平时工作上的各种分歧,夫妻俩矛盾升级。在一段婚姻即将崩离析之际,他们来到了宁乡县婚姻家庭纠纷调解委员会。

婚调委调解员发现,双方当事人平时对家庭都很负责任,且感情尚好,两人都是“80后”,经多年

打拼,在宁乡县沙田乡与人合伙开了一家食品公司。于是,调解员边与当事人疏导沟通,边和其亲属及合伙人联系,发动各方力量做工作,最终,夫妻握手言和。

这只是调解委员会成功化解的诸多婚姻家庭纠纷中的一个案。为保障妇女合法权益、促进家庭关系和谐与经济社会稳定,今年宁乡县妇联联合县司法局、县民政局联合成立宁乡县婚姻家庭纠纷人民调解委员会(简称“婚调委”),免费调解家庭矛盾纠纷、接受法律咨询。

宁乡县婚调委位于县民政局离婚大厅旁,有2名专职调解员和6名兼职调解员,今年调解婚姻家庭矛盾400多起,成功调和的夫妻达到三分之一以上。

宁乡县婚调委自成立以来,其扎实规范的工作模式和良好的社会影响,得到省内外高度关注,被誉为“宁乡婚姻危机干预模式”。中央电视台曾前往宁乡拍摄县婚调委调解婚姻矛盾短片,并于9月初在社会与法频道(CCTV12)《小区大事》栏目播出。

多家儿童医院院长呼吁开设儿科专业

今日女报/凤凰网(记者 陈洪 通讯员 姚家琦)目前全国正式注册的儿科医生只有9.3万余人,平均1000个儿童只有0.26名专业儿科医生。”9月27日,在长沙召开的第24届全国儿童医院院长会议上,病人太多、人手紧缺、超负荷工作等,成为与会的65家儿童医院院长热议的话题。

“2009年到2013年期间,我们医院接诊的患儿人数将近500万。”湖南省儿童医院院长姚旭介绍,医疗资源分布的不

均匀,大量的患儿拥向大城市专业儿童医院,排队、等候等问题也接踵而来。

“由于多数医学院校儿科专业停招,十多年来中国的儿科医生仅仅增加了5000名。”首都医科大学附属北京儿童医院院长倪鑫说,长期的生源匮乏,导致了现在儿科医学人才梯队青黄不接的尴尬局面。随着国家对“单独二胎”政策的放开,儿童健康需求将面临更严峻的考验。

青春期如何自我保护?

宁远县实验中学“女生课堂”开讲

今日女报/凤凰网(记者 李旦 通讯员 骆力军)为了让初一女孩们健康快乐地成长,正确面对青春期的忧愁和烦恼,9月25日下午,永州市宁远县实验中学的老师们邀约初一年级全体女生,集体畅聊青春话题。

在活动中,老师结合近期媒

体报道的多起在校女生受侵害事件,对女生们进行了富有启发性的教导。女生们被告知,要学会保护自己,不与陌生人交谈,不透露自己及家庭成员的信息,不轻信网络流言等。

“要做一个有内涵的女孩,就要自尊自信自立自强;选择品行

好,有理想能互助进步的人做朋友。”女教师们还向女生们讲解了生理卫生常识,以提高大家的自我保护意识。

现场,既有老师主讲,用案例说话,也有学生发言,注重互动,整个活动气氛欢快轻松。最后,会议在全体女生宣誓中结束。

学一手,为父母扮演“24小时医生”

今日女报/凤凰网(记者 李诗韵 通讯员 张维夏)老人的健康,是每个子女最关心的问题。9月25日,在重阳节即将来临之际,湖南省马王堆医院为住院老人送来一份特别的“礼物”——百余名患者家属聚集,在医院康复治疗师的示范指导下,学习家庭康复技能。

现场,康复治疗师们演示了正确的患者肢位摆放、患者床和轮椅间的转移、吞咽障碍患者进食等家庭实用的康复技术。该院康复治疗室治疗师陈爱连介绍,进行积极的康

治疗,可使90%的脑卒中存活患者重新步行和生活自理,30%的存活患者能恢复一些较轻的工作。

据悉,9月22日至10月5日,是省马王堆医院的“关爱老年人健康周”。这期间,凡60岁以上老年人到门诊就诊均免挂号费;9月29日至10月5日,到省马王堆医院就诊治疗费和检查费均优惠20%。同时,9月29日上午8时30分,门诊大楼前坪有大型义诊和“老年养生操”的现场教学活动。

《四十不惑》亲子沙龙 为你解育儿困惑

今日女报/凤凰网(记者 李旦)“我的孩子才2岁多,但举止暴力,经常打人”;“我是单亲妈妈,孩子很叛逆,不愿沟通……”9月27日下午,在《四十不惑》亲子沙龙第一期“爸爸去哪儿”的活动现场,家长们与嘉宾、专家交流亲子教育困惑。此次活动由湖南省未成年人心理健康辅导总站主办,湖南李丽

心灵教育中心、长沙市天心区青园街道湘园社区承办。

“现代社会,爸爸们承担的社会压力更大,他们在孩子教育上的缺失应引起反思。”著名商会活动家、中华商会领袖联盟主席团主席伍继延,讲述了爷爷、父亲和自己三代人为人父的差异。湖南商学院教授、著名女性文化研究学者骆

晓戈站在女性学的研究视角,希望男性和女性共同承担育儿的重任。

“我们发现,90%的咨询者都是中年家长。他们能够承担家庭、社会的责任,但对教育孩子仍困惑重重。”湖南省未成年人心理健康辅导总站负责人李丽说,“我们希望搭建这样一个平台,让家长们交流学习。”

去省植物园赏 20万只蝴蝶

今日女报/凤凰网(记者 吴小兵 通讯员 肖亚琴)9月25日,第三届“百万花·蝴蝶节”名花生态文化节在湖南省森林植物园正式开幕。

此次文化节以向日葵花海、蝴蝶、景观花卉、桂花、彩叶为主要元素,将浪漫、科普、爱情融为一体,时间将持续到10月19日。目前,植物园引进的二十余个品种,二十万余只珍稀蝴蝶品种,正在花丛中飞舞;在世界名花广场、杜鹃广场,50余亩33个品种、花型多样的葵花正含苞待放,国庆期间将形成美丽的向日葵花海。

续到10月19日。目前,植物园引进的二十余个品种,二十万余只珍稀蝴蝶品种,正在花丛中飞舞;在世界名花广场、杜鹃广场,50余亩33个品种、花型多样的葵花正含苞待放,国庆期间将形成美丽的向日葵花海。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333623)。

长沙推进 PAC 流产后关爱服务

今日女报/凤凰网(记者 陈炜)9月26日是世界避孕日。当天上午,“PAC(流产后关爱)社区公益推广”系列活动长沙岳麓站圆满举办。此次活动由湖南省妇女儿童发展基金会、省妇幼保健院联合主办,岳麓区橘子洲街道办事处承办。省妇女儿童发展基金会办公室主任周萍、省妇幼保健院业务院长周绍

明、橘子洲街道工委书记杨光华及橘子洲街道适龄人士共100余人参加。

今年世界避孕日的主题是“安全避孕,远离流产”。据统计,我国平均每年人工流产例数为800—1300万例,其中大城市的重复流产率达到了50%以上,人流现状呈现出数量大、年轻化、重复流产

率高、高危化等特点。省妇女儿童发展基金会、省妇幼保健院委派资深流产与避孕专家走进街道,把PAC(流产后关爱)知识普及工作送到社区,深入开展了一系列流产关爱服务,让更多流产后女性有了切实的获益,进一步激发了社会对妇女健康的关注。

矿博会“科普中国行”上海站首战告捷

近日,中国(长沙)国际矿物宝石博览会“科普中国行”亮相上海公益新天地“金秋游园会”,为上海民众带来一场生动的地学科普体验。为期一周的矿博会“科普中国行”上海站、苏州站系列活动就此拉开帷幕。

在游园会现场,矿博会科普组专家为大家展示了精美的矿物晶体、宝石及化石标本,并结合实物进行了生动有趣的讲解。通过直观地体验式接触,为社会民众尤其是青少年解密自然的奥秘,开启一扇认知宇宙自然的窗口。活动现场人气爆棚,矿博会纪念品《中国矿物及产地》、《矿物世界》等科普读物大受欢迎,现场参与的小朋友除有幸与地学专家面对面交流大自然珍宝的神奇外,每人还能获得精美的矿博会科普明信片一套。

宣讲活动结束后,科普小组向学校捐赠了《矿物世界》和《中国矿物及产地》等科普读物,一同捐赠的还有各种矿物晶体、宝石及化石标本。

此次“科普中国行”活动在上海实验小学取得了圆满成功。活动



现场参与的小朋友每人获得精美的矿博会科普明信片一套。虽然短暂,影响却是深远的。校方领导提出,希望科普小组以后多开展这样的活动,学校将积极配合,并提出组织兴趣小组,参观上海科普基地。

“推动地学科普”是矿博会一以贯之的使命,通过对矿物、宝石、化石、陨石等的感性认知,启迪人们认识自然、探索科学的热情。矿博会开展的“科普中国行”活动,通过为大家展

技术练兵 角逐全能 湖南省第16届发型化妆美容美甲形象设计技能竞赛举行

今日女报/凤凰网(记者 彭静 通讯员 李燕)湖南省第16届发型化妆美容美甲形象设计技能竞赛于2014年9月28日在长沙财经学校隆重举行,来自深圳、江西、湖北和本省各市的三百余名选手参加了本次竞赛23个项目的激烈角逐。赛场上紧张而又激烈,选手们纷纷亮出各自的技术高招,充分展示自己的创作设计能力和操作技艺。据湖南省美容美发化妆品行业协会秘书长简谷平介绍:举办此次竞赛的目的是为了促进湖南省美容美发化妆美甲行业开展技术练兵,加强相互之间的技术交流,提高从业人员的发型化妆设计水平,推动湖南省美发美容事业的发展,激励行业人员钻研技术,更好的服务消费者。

此次竞赛由湖南省人力资



荣获本次竞赛全能第一名的选手。源和社会保障厅批准,湖南省美容美发化妆品行业协会举办,长沙财经学校、长沙尚美美容连锁机构、湖南省非形时尚整体形象设计有限公司、湖南杨柳化妆形象设计艺术学校为协办单位。

荣获本次竞赛美容、美发、美甲、化妆、形象设计全能第一名的选手分别是:常德市虹霖美容美发学校吴立华、长沙风尚美发造型机构钟金虎、常德瑞丽美甲姐妹店朱艳平、常德市虹霖美容美发学校雷晓蝶、湖南摩登形象设计艺术学院高艳。